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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

Με ιδιαίτερη χαρά σας παρουσιάζουμε το έντυπο χρονιαίο τεύχος του Ενημερωτικού Δελτίου, που παράγεται 

από το Κέντρο Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης Europe Direct Λεμεσού (EDIC Λεμεσού).  

Το 2019 φτάνει στο τέλος του και ήταν άλλη μια χρονιά γεμάτη δράσεις ενημέρωσης και πληροφόρησης, με 

στόχο την παροχή άμεσης και έγκυρης πληροφόρησης για ευρωπαϊκά θέματα που αφορούν στο ευρύ κοινό. 

Σημαντικό στοιχείο της χρονιάς ήταν και η προώθηση και προβολή των Ευρωπαϊκών Εκλογών, με το σλό-

γκαν «Αυτή τη φορά ψηφίζω». Το EDIC Λεμεσού, διοργάνωσε σειρά δράσεων με την σημαντικότερη να 

αποτελεί το τηλεοπτικό ένθετο «Ο Δρόμος προς τις Ευρωεκλογές», σε συνεργασία με τον τηλεοπτικό σταθ-

μό CAPITAL, και την εκπομπή «Η Αλήθεια Καίει». Το ένθετο αφορούσε κυρίως στη συμβολή της Ευρωπαϊ-

κής Ένωσης στην καθημερινή ζωή των πολιτών μέσω της παρουσίασης διαφόρων ευρωπαϊκών ευκαιριών 

που απευθύνονται στους πολίτες και των δικαιωμάτων που έχουν λόγω της ευρωπαϊκής τους ιθαγένειας. 

Στις επόμενες σελίδες του Ενημερωτικού Δελτίου, μπορείτε να πληροφορηθείτε για τις τρέχουσες ευκαιρίες 

χρηματοδότησης, τις θέσεις εργασίας και κατάρτισης, υποτροφίες και σπουδές στην Ευρώπη,  για τους δια-

γωνισμούς, ευρωπαϊκές ειδήσεις καθώς και για τα νέα και δράσεις του Europe Direct Λεμεσού.  

Τέτοιου είδους πληροφόρηση αναρτάται καθημερινά στην ιστοσελίδα του Κέντρου και στα Μέσα Κοινωνικής 

Δικτύωσης. Επίσης, οι σημαντικότερες ειδήσεις και ευκαιρίες ανακοινώνονται στα ραδιοφωνικά ένθετα που 

παρουσιάζει το Europe Direct Λεμεσού για  7η συνεχή χρονιά. Απώτερος στόχος του Κέντρου είναι ο κάθε 

πολίτης να πληροφορείται και να αξιοποιεί όλων των ειδών τις ευκαιρίες που προσφέρει η Ευρωπαϊκή 

Ένωση με απώτερο σκοπό να τις γνωρίζουν και να τις αξιοποιούν.  

ΟΜΑΔΑ EUROPE DIRECT ΛΕΜΕΣΟΥ 

Χαράλαμπος Χρυστοστόμου, PhD 

Γενικός Υπεύθυνος  

 

Μαρίλια Παναγιώτου, PhD     

Συντονίστρια 

Ελιάνα Ηλιοφώτου, MA, MBA 

Λειτουργός  

Γιώργος Νικόλα, ΜΑ  

Λειτουργός  
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Χρηματοδοτήσεις σε γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις 

 1. ΕΥΚΑΙΡΕΣ ΚΑΙ ΝΕΑ ΓΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ 

Σχέδιο Επιχορήγησης για οργάνωση και ασφάλεια παραλιών 

 Το Υφυπουργείο Τουρισμού ανακοινώνει ότι δέχεται αιτή-
σεις για «Ενθάρρυνση Έργων Οργάνωσης και Ασφάλειας Παρα-
λιών με Έμφαση στην Βελτίωση Υποδομών για Άτομα με Αναπη-
ρίες». 

Επιλέξιμες Κατηγορίες Έργων και Δαπανών: 

Κατηγορία Α: Ενίσχυση της οργάνωσης και της ασφάλειας των 
παραλιών με τον απαραίτητο εξοπλισμό, όπως κάδοι καθαριότη-
τας/ ανακύκλωσης και ναυαγοσωστικοί πύργοι. 

Κατηγορία Β: Βελτίωση των υφιστάμενων υποδομών και δη-
μιουργία νέων για άτομα με αναπηρίες, όπως ξύλινες ράμπες, 
στέγαστρα για τροχοκαθίσματα, πινακίδες για άτομα με περιορι-
σμένη όραση σε γραφή Braile, κ.ά.  
 
Δικαιούχοι: Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Δήμοι και Κοινοτικά 
Συμβούλια) 

Προϋπολογισμός: €80.000 (€40.000 για το 2019 και €40.000 
για το 2020). 

Συγχρηματοδότηση: Μέχρι 70% της καθαρής αξίας. Ανώτατο 
ποσό €15.000 ανά τοπική αρχή. 

Περίοδος Εφαρμογής: Σεπτέμβριος 2019 – Δεκέμβριος 2020 

Προθεσμία: 28 Φεβρουαρίου 2020 

Περισσότερες πληροφορίες: http://europedirect.cut.ac.cy 

Το Υπουργείο Γεωργίας, 
Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Περιβάλλοντος ανακοινώνει 
τη δεύτερη προκήρυξη του 
Καθεστώτος 4.1 «Επενδύσεις 
που βελτιώνουν τις συνολικές 
επιδόσεις και τη βιωσιμότητα 
των γεωργοκτηνοτροφικών 
εκμεταλλεύσεων». 

Η προκήρυξη στοχεύει, 
μεταξύ άλλων: 

 

 Στη βελτίωση της αντα-

γωνιστικότητας των κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων  

 Στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των γεωργοκτηνο-

τροφικών εκμεταλλεύσεων που δραστηριοποιούνται σε 
Ορεινές Περιοχές. 

 Στη μείωση της οχληρίας των κτηνοτροφικών δραστηριο-

τήτων 

Δικαιούχοι: Λογίζεται γεωργός, φυσικό ή νομικό πρόσωπο 
ιδιωτικού δικαίου που διαχειρίζεται γεωργική εκμετάλλευση. 

Προϋπολογισμός: €10 εκατ. 

Κατηγορία Α: Μικρές Επενδύσεις στις Ορεινές Περιοχές      
(€2 εκατ.) 

Κατηγορία Β: Μεγάλες επενδύσεις ειδικού σκοπού (€8 εκατ.) 

Συγχρηματοδότηση: 40% – 70% της συνολικής επιλέξιμης 
δαπάνης. Το μέγιστο ποσό ενίσχυσης μπορεί να ανέλθει στις 
€300.000 (€400.000 για νέους γεωργούς). 

Προθεσμία: 6 Μαρτίου 2020 

Περισσότερες πληροφορίες: http://europedirect.cut.ac.cy 

 

http://europedirect.cut.ac.cy/sxedio-epixorigisis-gia-entharrinsi-ergon-organosis-kai-asfalias-paralion/
http://europedirect.cut.ac.cy/xrimatodotiseis-gia-ependiseis-se-georgoktinotrofikes-ekmetaleuseis/
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Το Ίδρυμα  Έρευνας και Καινοτομίας (ΙδΕΚ) ανακοινώνει 

την Πρόσκληση αφορά στο Πρόγραμμα «Εμπορική Αξιο-

ποίηση Αποτελεσμάτων Έρευνας από Επιχειρήσεις (Φάση 

Α)», εντάσσεται στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 

«Ανταγωνιστικότητα και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020» και 

συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 

Ανάπτυξης και την Κυπριακή Δημοκρατία. 

 

Η παρούσα Πρόσκληση αφορά στην Φάση Α΄ του Προ-

γράμματος και υποστηρίζει δραστηριότητες που οδηγούν στην 

εκπόνηση επιχειρηματικού σχεδίου για την εμπορική αξιοποίηση 

αποτελεσμάτων, τα οποία έχουν προκύψει μέσα από την υλο-

ποίηση ερευνητικού έργου συγχρηματοδοτούμενου από το ΙδΕΚ 

στο οποίο συμμετείχε η επιχείρηση που υποβάλει την πρόταση. 

Θα στηρίζει επίσης προπαρασκευαστικές δράσεις για τελειοποίη-

ση προϊόντος, ανάπτυξη επιχειρηματικής στρατηγικής, προώθη-

ση και εξεύρεση πηγών χρηματοδότησης. 

 

Δικαιούχοι: Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις (ΜμΕ) 

 

Συνολικός Προϋπολογισμός: €270.000 

Συγχρηματοδότηση: 85%. Η μέγιστη χρηματοδότηση ανά 

Έργο ανέρχεται στις €30.000. 

 
Προθεσμία: 30 Σεπτεμβρίου 2020 

 

Περισσότερες πληροφορίες: http://europedirect.cut.ac.cy 

 

 

Εμπορική Αξιοποίηση Αποτελεσμάτων Έρευνας από Επιχειρήσεις  

Ενίσχυση Περιοδικών Εκδόσεων Πολιτιστικού Περιεχομένου 

Οι Πολιτιστικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας και 

Πολιτισμού προκηρύσσουν σχέδιο που αποσκοπεί στην 

«Ενίσχυση της Έκδοσης Περιοδικών Εκδόσεων» που δημοσι-

εύουν άρθρα και μελέτες τα οποία προβάλλουν θέματα, μορ-

φές και γεγονότα από τον χώρο της κυπριακής λογοτεχνικής 

και καλλιτεχνικής δημιουργίας, της ιστορίας και της πολιτιστι-

κής κληρονομιάς. 

Μέσα από το εν λόγω σχέδιο ενισχύονται περιοδικές εκδόσεις 

(περιλαμβανομένων και των επετηρίδων που εκδίδονται από 

μη κερδοσκοπικούς πολιτιστικούς φορείς) που εκδίδονται 

στην Κύπρο ή στο εξωτερικό από Κύπριους ή ξένους εκδότες 

και έχουν ήδη συμπληρώσει τουλάχιστον  ένα χρόνο κυκλο-

φορίας. 

Δικαιούχοι: 

 Ιδιωτικοί Φορείς 

 Μη Κερδοσκοπικοί Οργανισμοί 

 Σύνδεσμοι / Σωματεία 

 
Συνολικός Προϋπολογισμός: €55.000 

Ποσοστό Επιχορήγησης: 70% του συνόλου των επιλέξιμων 
δαπανών, με ανώτατο όριο ενίσχυσης το ποσό των €9.000. 

Προθεσμία: 31 Δεκεμβρίου 2020 

Περισσότερες πληροφορίες: http://europedirect.cut.ac.cy  

http://europedirect.cut.ac.cy/emporiki-aksiopioisi-apotelesmaton-ereunas-apo-epixeiriseis-fasi-a/
http://europedirect.cut.ac.cy/enisxisi-periodikon-ekdoseon-politisomou/
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Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προκηρύσσει την πρόσκληση  
«Υποστήριξη μέτρων ενημέρωση σχετικά με την Κοινή Γεωργι-
κή Πολιτική (KΓΠ)».  

Γενικός στόχος της πρόσκλησης είναι η οικοδόμηση εμπιστο-
σύνης στην Ευρωπαϊκή Ένωση και μεταξύ όλων των πολιτών, 
τόσο των γεωργών όσο και εκείνων που δεν ασχολούνται με τη 
γεωργία.  

Η ομάδα-στόχος είναι το ευρύ κοινό (ιδίως οι νέοι των αστι-
κών περιοχών) και/ή οι γεωργοί και όσοι δραστηριοποιούνται 
στις αγροτικές περιοχές.  

Δικαιούχοι: 

 Μη κερδοσκοπικές οργανώσεις (ιδιωτικές ή δημόσιες), 

 Δημόσιες αρχές (εθνικές, περιφερειακές, τοπικές), 

 Πανεπιστήμια, εκπαιδευτικά ιδρύματα και ερευνητικά κέ-

ντρα, 

 Ιδιωτικές εταιρείες (για παράδειγμα, εταιρείες επικοινωνίας 

και μέσων ενημέρωσης). 

Eπιλέξιμες δραστηριότητες και περίοδος υλοποίησης:  

 Παραγωγή και διανομή πολυμέσων ή οπτικοακουστικού 

υλικού,  

 Εκστρατείες στο διαδίκτυο και στα μέσα κοινωνικής δικτύ-

ωσης,  

 Εκδηλώσεις που προβάλλονται από τα μέσα μαζικής ενημέ-

ρωσης, 

 Συνέδρια, σεμινάρια, ημερίδες και μελέτες για ζητήματα 

που αφορούν την ΚΓΠ.  

Η μέγιστη διάρκεια των μέτρων ενημέρωσης είναι 12 μήνες.  

Συνολικός Προϋπολογισμός: €4 εκατ. 

Συγχρηματοδότηση: Μέχρι και €500.000 

Προθεσμία:  21 Ιανουαρίου 2020  

Περισσότερες πληροφορίες: http://europedirect.cut.ac.cy  

Υποστήριξη Μέτρων Ενημέρωσης για                                    

την Κοινή Γεωργική Πολιτική 

Πρόσκληση για το Ευρωπαϊκό Σώμα Αλληλεγγύης 2020 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημοσίευσε την πρόσκληση υποβο-
λής προτάσεων για το 2020 στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Σώ-
ματος Αλληλεγγύης.  

Η πρόσκληση καλύπτει τις ακόλουθες δράσεις του Ευ-
ρωπαϊκού Σώματος Αλληλεγγύης: 

 Έργα εθελοντισμού 

 Συμπράξεις εθελοντισμού 

 Ομάδες εθελοντισμού σε τομείς υψηλής προτεραιότητας 

 Θέσεις πρακτικής άσκησης και απασχόλησης 

 Έργα αλληλεγγύης 

 Σήμα ποιότητας 

Δικαιούχοι:  

 Οι δημόσιοι και ιδιωτικοί φορείς των χωρών που συμμετέ-

χουν, οι οποίοι έχουν λάβει το σχετικό σήμα ποιότητας, 
μπορούν να υποβάλουν αίτηση χρηματοδότησης για την 
υλοποίηση έργων. 

 Ομάδες νέων που έχουν εγγραφεί στη διαδικτυακή πύλη 

του Ευρωπαϊκού Σώματος Αλληλεγγύης μπορούν να υπο-
βάλουν αίτηση για να λάβουν χρηματοδοτική στήριξη 
ώστε να υλοποιήσουν τα δικά τους έργα στην τοπική τους 
κοινότητα. 

Συνολικός προϋπολογισμός: €117.650 εκατ.   

Προθεσμίες: Ποικίλουν από 5 Φεβρουαρίου—1 Οκτωβρίου 
2020.  

 
Περισσότερες πληροφορίες: http://europedirect.cut.ac.cy 

http://europedirect.cut.ac.cy/xrimatodotisi-gia-ipostiksi-metron-enimeromisis-sxetika-me-tin-koini-georgiki-politiki-kgp-gia-to-2019/
http://europedirect.cut.ac.cy/evropaiko-soma-allileggis-nees-eukairies-gia-tous-neous-to-2020/
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Το Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο οργανώνει περιόδους 

πρακτικής άσκησης σε τομείς σχετικούς με το έργο του.  

Δεκτοί για την πραγματοποίηση πρακτικής άσκησης γί-

νονται οι υποψήφιοι οι οποίοι: 

 Είναι υπήκοοι κράτους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

 Είναι κάτοχοι αναγνωρισμένου πανεπιστημιακού πτυχίου, 

ή έχουν ολοκληρώσει τουλάχιστον τέσσερα εξάμηνα πα-

νεπιστημιακών σπουδών σε γνωστικό τομέα που παρου-

σιάζει ενδιαφέρον για το Συνέδριο (εσωτερικός έλεγχος/ 

προϋπολογισμός, λογιστικά, διοίκηση, ανθρώπινοι πόροι ,  

μετάφραση, επικοινωνία, διεθνείς σχέσεις, νομικά), 

 Κατέχουν άριστα μία επίσημη γλώσσα της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης και γνωρίζουν ικανοποιητικά τουλάχιστον μία 

δεύτερη. 

Μηνιαίο Επίδομα: € 1.350 

Προθεσμία: 31 Ιανουαρίου 2020 

Διάρκεια: 5 μήνες  

Τοποθεσία: Λουξεμβούργο 

Περισσότερες πληροφορίες: europedirect.cut.ac.cy  

Πρακτική Άσκηση στο Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέδριο 

Το πρόγραμμα Vulcanus προσφέρει εκπαίδευση και επαγγελ-

ματική εμπειρία μέσω πρακτικής άσκησης σε κορυφαίες Ιαπω-

νικές εταιρίες σε φοιτητές από την Ευρωπαϊκή Ένωση που 

βρίσκονται στο 4ο έτος προπτυχιακών σπουδών ή στο 

τελευταίο έτος των μεταπτυχιακών τους σπουδών.  

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει: 

 Σεμινάριο μίας εβδομάδας στην Ιαπωνία (Σεπτέμβριος), 

 Τετράμηνο εντατικής εκμάθησης της Ιαπωνικής γλώσσας 

(Σεπτέμβριος-Δεκέμβριος), 

 Οκτάμηνη τοποθέτηση σε Ιαπωνική εταιρεία (Ιανουάριος-

Αύγουστος). 

Οι υποψήφιοι πρέπει να είναι υπήκοοι της Ε.Ε και επιλέγονται 

με βάση τις ακαδημαϊκές τους επιδόσεις, το επίπεδο γνώσης της 

αγγλικής γλώσσας καθώς και τα προσωπικά τους κίνητρα και 

την ικανότητά τους να προσαρμοστούν σε μια διαφορετική 

κουλτούρα. 

Επιχορήγηση: €15.847 (για κάλυψη του κόστους ταξιδιού 

προς και από την Ιαπωνία και τα έξοδα διαβίωσης στην Ιαπωνία) 

Θα παρέχεται επίσης δωρεάν διαμονή καθ’ όλη τη διάρκεια του 

προγράμματος.  

Περίοδος Πρακτικής Άσκησης: 01/09/2020 – 30/08/2021 

Προθεσμία: 20 Ιανουαρίου 2020  

Περισσότερες πληροφορίες: europedirect.cut.ac.cy  

Vulcanus: Πρακτική Ασκηση στην Ιαπωνία 

 2. ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 

http://europedirect.cut.ac.cy/praktiki-askisi-sto-evropaiko-elgktiko-sinedrio/
http://europedirect.cut.ac.cy/vulcanus-praktiki-askisi-gia-foitites-tis-ee-se-korifaies-etairies-stin-iaponia/
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H Αρχή Ανάπτυξης Ανθρωπίνου Δυναμικού ανακοινώνει 
την πρόσκληση με θέμα την «Επέκταση και Λειτουργία Συστή-
ματος Επαγγελματικών Προσόντων (ΣΕΠ)». 

Αντικείμενο του Έργου είναι η παροχή ευκαιριών για από-
κτηση Επαγγελματικών Προσόντων από όλους τους πολίτες 
που διαμένουν νόμιμα ή/και εργάζονται νόμιμα στις περιοχές 
που ελέγχει η Κυπριακή Δημοκρατία ή/και κύπριους πολίτες 
που εργάζονται σε κυπριακές επιχειρήσεις που είναι εγγεγραμ-

μένες στην Κύπρο και δραστηριοποιούνται στο εξωτερικό.  

Σκοπός της παρούσας πρόσκλησης  είναι η αναβάθμιση του 
ανθρώπινου δυναμικού μέσω της ανάπτυξης Προτύπων Επαγ-
γελματικών Προσόντων (ΠΕΠ) και της εξέτασης και πιστοποίη-
σης της ικανότητας του ατόμου να αποδώσει αποτελεσματικά 
σε πραγματικές συνθήκες εργασίας ή και σε συνθήκες προσο-
μοίωσης. 

Συνολικός Προϋπολογισμός: €6 εκατ.  

Ποσοστό Επιχορήγησης / Συγχρηματοδότησης: 85%  

Δικαιούχοι:  

 Πολίτες που διαμένουν ή και εργάζονται στην Κύπρο, 

 Κύπριοι πολίτες οι οποίοι εργάζονται στο εξωτερικό σε 

επιχειρήσεις που είναι εγγεγραμμένες στην Κύπρο.   

Προθεσμία: 31 Δεκεμβρίου 2020 

Περισσότερες πληροφορίες: http://europedirect.cut.ac.cy  

Επέκταση και Λειτουργία Συστήματος Επαγγελματικών Προσόντων 

Πρακτική Άσκηση στον Ευρωπαϊκό Οργανισμό                      

Παγκόσμιων Δορυφορικών Συστημάτων Πλοήγησης  

Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός των Παγκόσμιων Δορυφορι-

κών Συστημάτων Πλοήγησης (GSA) ανακοίνωσε θέσεις 

πρακτικής άσκησης για φοιτητές και πρόσφατα απόφοιτούς. 

Ο GSA έχει ως στόχο τη μεγιστοποίηση της απόδοσης των 

ευρωπαϊκών επενδύσεων στα παγκόσμια δορυφορικά συστή-

ματα πλοήγησης, προς όφελος των χρηστών, της οικονομικής 

ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας. 

Οι θέσεις πρακτικής άσκησης αφορούν τα πεδία του 

Ανθρώπινου Δυναμικού, της Νομικής, της Επικοινωνίας 

και της Λογιστικής Χρηματοοικονομικών. 

Οι υποψήφιοι θα πρέπει να πληρούν τις πιο κάτω προϋ-

ποθέσεις: 

 Πτυχιούχοι πανεπιστημίου οι οποίοι είναι υπήκοοι κρά-

τους μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 Να γνωρίζουν άριστα δύο από τις επίσημες γλώσσες της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης (π.χ Ελληνικά και Αγγλικά). 

Διάρκεια: 6 μήνες 

Επίδομα: €1000 τον   

μήνα  κα ι  κάλυψη        

ταξιδιωτικών εξόδων 

Τοποθεσία: Πράγα 

Προθεσμία: 30 Ιουνίου 

2020 

Περισσότερες πληροφορίες: http://europedirect.cut.ac.cy  

 

http://europedirect.cut.ac.cy/epektasi-kai-leitourgia-sistimatos-epaggelmatikon-prosonton/
http://europedirect.cut.ac.cy/praktiki-askisi-ston-evropaiko-organismo-ton-pagkosmion-doriforikon-sistimaton-plogisis-gsa/
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3. ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΚΑΙ ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ 

Η 'Ενεργειακή Ένωση' στο επίκεντρο Ημερίδας στην Λεμεσό Υποτροφίες στο Κέντρο Μελέτης του Ιδρύματος Bogliasco 

To Κέντρο Μελέτης του Ιδρύματος Bogliasco, στη Γένοβας 

της Ιταλίας, κάθε χρόνο προκηρύσσει  περίπου 50 υποτροφίες 

για ταλαντούχος καλλιτέχνες και επιστήμονες. Οι υποτροφίες 

προσφέρονται σε άτομα με δυνατότητες και δεξιότητες στη διά-

πραξη δημιουργικής εργασίας ή επιστημονικής έρευνας στους 

ακόλουθους κλάδους: 

 Αρχαιολογία / Ιστορία 

 Αρχιτεκτονική / Αρχιτεκτονική τοπίου 

 Χορός / θέατρο 

 Κλασικά 

 Ταινία 

 Λογοτεχνία / Φιλοσοφία 

 Μουσική 

 Εικαστικές τέχνες 

 

Δικαιούχοι: Άτομα ανεξαρτήτως ηλικίας, εθνικότητας, θρησκεί-

ας, φύλου και φυλής. 

Τοποθεσία: Γένοβα, Ιταλία 

Διάρκεια: 1 μήνας 

Οφέλη: Πλήρης κάλυψη διαμονής και διατροφής  

Προθεσμίες:  

 Για το φθινοπωρινό-χειμερινό εξάμηνο: 15 Ιανουαρίου 

2020 (Σεπτέμβριο-Δεκέμβριο) 

 Για το εαρινό εξάμηνο: 15 Απριλίου 2020 (Φεβρουάριο-

Μάιο) 

Περισσότερες πληροφορίες:  http://europedirect.cut.ac.cy 

Διδακτορικές Σπουδές στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο 

Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, Αθλητισμού και 

Νεολαίας γνωστοποιεί ανακοίνωση του Ευρωπαϊκού Πανεπι-

στημιακού Ινστιτούτου (EUI) σχετικά με την έναρξη της υποβο-

λής αιτήσεων εισδοχής στα διδακτορικά του προγράμματα.  

Η εξασφάλιση θέσης στα διδακτορικά προγράμματα του EUI 

συνεπάγεται αυτόματα την εξασφάλιση εθνικής υποτροφίας.  

 

 

Οι υποτροφίες προσφέρονται στα παρακάτω πεδία: 

 Οικονομικές Επιστήμες  

 Ιστορία και Πολιτισμός  

 Νομικά 

 Πολιτικές και Κοινωνικές Επιστήμες  

Προθεσμία: 31 Ιανουαρίου 2020 

Περισσότερες πληροφορίες: http://europedirect.cut.ac.cy  

http://europedirect.cut.ac.cy/ipotrofies-sto-kentro-meletis-tou-idirmatos-bogliasco-tis-italias-2018/
http://europedirect.cut.ac.cy/150-ipotrofies-gia-didaktroikes-spoudes-sto-europaiko-panepistimiako-institouto/
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4. ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΒΡΑΒΕΙΑ  

Η 'Ενεργειακή Ένωση' στο επίκεντρο Ημερίδας στην Λεμεσό Βραβείο Jan Amos Comenius 

Η Γενική Διεύθυνση Εκπαίδευσης, Νεολαίας, Αθλητισμού 

και Πολιτισμού της Ευρωπαϊκής Επιτροπής δημοσίευσε πρό-

σκληση υποβολής υποψηφιοτήτων για το «Βραβείο Jan Amos 

Comenius για διδασκαλία υψηλής ποιότητας σχετικά με την Ευ-

ρωπαϊκή Ένωση». 

Tο βραβείο θα επιβραβεύει τα σχολεία της δευτεροβάθ-

μιας εκπαίδευσης που βοηθούν τους μαθητές τους να μάθουν 

για την ΕΕ με τρόπο που εμπνέει. Θα παρέχει αναγνώριση και 

προβολή αυτής της δουλειάς σε επίπεδο ΕΕ σε κάθε κράτος μέ-

λος και θα τονίσει τη σημασία της διδασκαλίας και της μάθησης 

σχετικά με την ΕΕ σε νεαρή ηλικία. Θα αναδείξει συναρπαστικές 

μεθόδους διδασκαλίας που ενθαρρύνουν ενεργά τους μαθητές 

να αποκτούν γνώσεις σχετικά με την ΕΕ και θα συμβάλει στη 

διάδοση αυτών των πρακτικών. 

Δικαιούχοι: Σχολεία δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 

Βραβείο: €8.000. 

Προθεσμία: 6 Φεβρουαρίου 2020 

Περισσότερες πληροφορίες: europedirect.cut.ac.cy 

Βραβείο Καρλομάγνου για τη Νεολαία 2020 

Το Βραβείο διοργανώνεται  από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 

και το Ίδρυμα του Διεθνούς Βραβείου Καρλομάγνου του 

Άαχεν στη Γερμανία.  

Τα βραβευμένα προγράμματα ή έργα θα πρέπει να χρησιμεύ-

ουν ως πρότυπα για τους νέους που ζουν στην Ευρώπη και να 

προσφέρουν πρακτικά παραδείγματα Ευρωπαίων, οι οποίοι 

ζουν μαζί ως μία κοινότητα. Δραστηριότητες που έχουν σχέση 

με ανταλλαγές νέων, καλλιτεχνικά ή διαδικτυακά έργα με 

Ευρωπαϊκή διάσταση είναι μεταξύ των προγραμμάτων που 

επιλέγονται. 

Στα τρία βραβευμένα έργα θα απονεμηθεί το χρηματικό 

έπαθλο των €7.500, €5.000, και €2.500 ευρώ αντίστοιχα.   

Οι νικητές, πέρα από την προβολή και την αναγνώριση των 

σχεδίων τους, θα κερδίσουν και χρηματικό έπαθλο για την 

περαιτέρω ανάπτυξη του σχεδίου που θα παρουσιάσουν.  

Δικαιούχοι: Νέοι μεταξύ 16-30 ετών και έχουν ένα σχέδιο με 

ευρωπαϊκή διάσταση. 

Προθεσμία: 31 Ιανουαρίου 2020  

Περισσότερες πληροφορίες: europedirect.cut.ac.cy 

http://europedirect.cut.ac.cy/vraveio-jan-amos-comenius/
http://europedirect.cut.ac.cy/vraveio-karlomagnou-gia-ti-neolaia-2018/
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Η ενδοοικογενεια-

κή βία εξακολουθεί 

να αποτελεί εκτε-

ταμένο πρόβλημα 

στην Ευρώπη. 

Ένας στους τέσσε-

ρις ανθρώπους 

έχουν έναν φίλο ή συγγενή που έχει πέσει θύμα ενδοοικογε-

νειακής βίας, και ένας στους πέντε γνωρίζει έναν δράστη. Σύμ-

φωνα με έρευνα της ΕΕ, μία στις πέντε γυναίκες που έχει συνά-

ψει σχέση έχει υποστεί σωματική ή/και σεξουαλική βία από σύ-

ντροφο ή πρώην σύντροφό της, ενώ τα στοιχεία σχετικά με τις 

ανθρωποκτονίες δείχνουν ότι, σε πολλές χώρες, περισσότερες 

από τις μισές δολοφονίες γυναικών έχουν διαπραχθεί από σύ-

ντροφο ή συγγενή των θυμάτων. Πολλοί δεν νιώθουν ικανοί να 

καταγγείλουν πράξεις κακοποίησης. 

Η ΕΕ έχει αναλάβει δράση για να εξασφαλίσει ότι τα θύματα 

ενδοοικογενειακής βίας σε ολόκληρη την ΕΕ έχουν τη στήριξη 

που χρειάζονται για να ζητήσουν βοήθεια και να ξαναφτιάξουν 

τη ζωή τους. Από το 2015, η νομοθεσία για τα δικαιώματα των 

θυμάτων υποχρεώνει όλες τις χώρες της ΕΕ να παρέχουν πρό-

σβαση σε κέντρα υποδοχής, πληροφόρηση, ατομική αξιολόγηση 

και ειδική προστασία κατά τη διάρκεια κάθε ποινικής διαδικασί-

ας. Σύμφωνα με τη νομοθεσία για την εντολή προστασίας, οι 

εντολές που εκδίδονται σε μία χώρα της ΕΕ αναγνωρίζονται 

γρήγορα σε όλα τα άλλα κράτη μέλη. Το 2017, η ΕΕ ξεκίνησε 

εκστρατεία ενημέρωσης των πολιτών σχετικά με την αναζήτηση 

βοήθειας και τη χρηματοδότηση σχεδίων βάσης όπως αυτά που 

υλοποιούνται στην Ελλάδα, την Ιταλία, την Πορτογαλία και το 

Ηνωμένο Βασίλειο, για την ευαισθητοποίηση των αστυνομικών.  

Η ΕΕ ενθαρρύνει επίσης τις κυβερνήσεις να κυρώσουν τη Σύμ-

βαση της Κωνσταντινούπολης, του Συμβουλίου της Ευρώπης, 

σχετικά με την πρόληψη και την καταπολέμηση της ενδοοικογε-

νειακής βίας. Για να συμμορφωθούν, οι χώρες οφείλουν να 

αναγνωρίσουν ως ποινικό αδίκημα κάθε μορφή ενδοοικογενεια-

κής βίας (και παρενοχλητικής παρακολούθησης), και να παρέ-

χουν άμεση προστασία στα άτομα που κινδυνεύουν, συμπερι-

λαμβανομένων των παιδιών. Οφείλουν επίσης να διώκουν τους 

δράστες και να καταρτίσουν προγράμματα για την αλλαγή της 

καταχρηστικής συμπεριφοράς τους. Οι χώρες μπορούν να επι-

λέξουν να εφαρμόσουν τη Σύμβαση και για τα δύο φύλα. 

5. ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ 

Τι κάνει η Ευρώπη για τα θύματα ενδοοικογενειακής           

βίας και κακοποίησης  

Τι κάνει η Ευρώπη για τα παιδιά  

Η προστασία των δικαιωμάτων των παιδιών, συμπεριλαμβανο-

μένου του δικαιώματος να γίνεται η φωνή τους ακουστή, απο-

τελεί ευθύνη της κάθε κυβέρνησης χώρας της ΕΕ ξεχωριστά. Σε 

επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης βεβαίως, το δικαίωμα του παιδιού 

στο να ακούγεται η γνώμη του κατοχυρώνεται στον Χάρτη των 

Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της ΕΕ. 

Το 2011 εξάλλου, η ΕΕ θέσπισε στρατηγική για τα δικαιώματα 

των παιδιών, αναγνωρίζοντας ότι πρέπει να δίνεται στα παιδιά η 

ευκαιρία να διατυπώνουν τις απόψεις τους και να ζητείται η 

συμμετοχή τους όταν λαμβάνονται αποφάσεις που τα αφορούν. 

Η ΕΕ έχει επίσης εγκρίνει σειρά νόμων και πολιτικών που επικε-

ντρώνονται στο δικαίωμα των παιδιών να γίνεται γνωστή η 

γνώμη τους. Σύμφωνα με έναν από αυτούς τους νόμους, για 

παράδειγμα, τα δικαστήρια οφείλουν να μεριμνήσουν ώστε να 

δοθεί στο παιδί η ευκαιρία να εκφραστεί κατά τη διάρκεια δίκης 

για απαγωγή ανηλίκου από γονέα ή διαδικασίας για το δικαίωμα 

επικοινωνίας γονέα και τέκνου. Ένας άλλος νόμος δίνει στα 

ανήλικα θύματα το δικαίωμα να εκφραστούν στο πλαίσιο ποινι-

κών διαδικασιών. Κατοχυρώνεται λοιπόν το δικαίωμα κάθε παι-

διού να συμμετέχει σε διαδικασίες που το αφορούν, υπό συνθή-

κες που λαμβάνουν υπόψη τις ανάγκες και ευαισθησίες του. 
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6. ΝΕΑ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ EUROPE DIRECT ΛΕΜΕΣΟΥ  

Η 'Ενεργειακή Ένωση' στο επίκεντρο Ημερίδας στην Λεμεσό Εκστρατεία Καθαριότητας - Σέβομαι το Περιβάλλον 

Το Europe Direct Λεμεσού σε συνεργασία με το Σύνδε-

σμο Γονέων του Δημοτικού Σχολείου Λεμεσού ΙΒ-

Λανίτειο (ΚΑ και ΚΒ), διοργάνωσαν με μεγάλη επιτυχία Εκ-

στρατεία Καθαριότητας - Σέβομαι το Περιβάλλον με τη συμ-

μτεοχή περίπου 100 ατόμων. Η εκστρατεία πραγματοποιήθηκε 

την Παρασκευή, 22 Νοεμβρίου 2019. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι μαθητές, διδακτικό προσωπικό, γονείς και μέλη του Συνδέ-

σμου Γονέων καθάρισαν  την παραλία στην περιοχή Δασούδι 

(ΚΟΤ), συμβάλλοντας με τον τρόπο αυτό στην προστασία του 

περιβάλλοντος, επιδεικνύοντας παράλληλα, ευαισθησία και 

περιβαλλοντική συνείδηση. Πολλές ευχαριστίες σε όλους όσοι 

συνέβαλαν στην επιτυχία της δράσης αυτής και ένα τεράστιο 

μπράβο στους μικρούς μας περιβαλλοντιστές για την αξιόλογη 

προσπάθεια. 



   

 

Ο Οργανισμός Νεολαίας Κύπρου σε συνεργασία με το 

Europe Direct Λεμεσού, διοργάνωσαν εκδήλωση ενημέρωσης 

φοιτητών, στο προαύλιο του κτηρίου Ανδρέας Θεμιστοκλέους, 

την Πέμπτη 14 Νοεμβρίου.  

Στον χώρο στήθηκαν μικρά περίπτερα, όπου οι φοιτητές είχαν 

την ευκαιρία να ενημερωθούν για ευρωπαϊκές ευκαιρίες, συμ-

βουλευτικές υπηρεσίες , ευκαιρίες χρηματοδότησης, εθελοντι-

σμού, καινοτομίας και τεχνολογίας από τον ΟΝΕΚ. Οι φοιτητές 

ενημερώθηκαν επίσης και για το Κέντρο Ευρωπαϊκής Πληροφό-

ρησης Europe Direct Λεμεσού, που εδρεύει στο Τεχνολογικό 

Πανεπιστήμιο Κύπρου, για την πληθώρα ευκαιριών που ανακοι-

νώνει στα δίκτυα επικοινωνίας τους και αφορούν ειδικά τους 

νέους. 

Στην εκδήλωση υπήρχε επίσης και φορτηγάκια καινοτομίας 

«Mobile Makerspace με 3D Printer και 3D Pens, virtual reality 

και robotics equipment.  

 

Ενημέρωση φοιτητών του ΤΕΠΑΚ για ευρωπαϊκά προγράμματα  
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Τηλεφωνική επικοινωνία 

 +357- 25002044, +357-25002027 

 

Αποστολή ηλεκτρονικού μηνύματος  

europedirect@cut.ac.cy 

 

Επικεφτείτε το Europe Direct Λεμεσού 

Γωνία Αθηνών και Νίκου Ξιούτα, 3040   
Υπηρεσίας Έρευνας και Διεθνούς Συνεργασίας 
Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
‘Ωρες λειτουργίας για το κοινό  
Δευτέρα-Παρασκευή 08:30-13:30  

 

Ιστοσελίδα 

http://europedirect.cut.ac.cy 

 

Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης  

 

https://www.facebook.com/europedirectlimassol 

 

www.twitter.com/EuropeDirectLim 

 

 

Τι είναι το Europe Direct Λεμεσού;  

Το Europe Direct Λεμεσού είναι Κέντρο Ευρωπαϊκής Πληροφό-

ρησης το οποίο ξεκίνησε τη λειτουργία του τον Ιανουάριο 2013. 

Το Κέντρο εδρεύει στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, που 

έχει επιλεγεί ως φορέας υποδοχής από την Αντιπροσωπεία της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο.  

Το Κέντρο ανήκει στο Πανευρωπαϊκό Δίκτυο Europe Direct, 

που αποτελείται από 521 Κέντρα Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης 

σε 28 κράτη μέλη της ΕΕ. 

Το Europe Direct Λεμεσού παρέχει πληροφορίες, καθοδήγηση 

και συμβουλές και απευθύνεται προς όλους τους πολίτες αλλά 

και οργανωμένους φορείς της πολιτείας, που επιθυμούν να 

πληροφορηθούν για ευρωπαϊκά θέματα.  

 

Προσφέρονται κυρίως οι παρακάτω υπηρεσίες: 

 Παροχή πληροφοριών, βοήθειας και συμβουλών στους 

πολίτες σε σχέση με ευρωπαϊκά θέματα (δικαιώματα που 
απορρέουν από την Ευρωπαϊκή ιθαγένεια, ευκαιρίες χρημα-
τοδότησης, προγράμματα εκπαίδευσης και κατάρτισης, 
νομοθεσία, κ.ά.) 

 Προώθηση και ενθάρρυνση της ενεργούς συμμετοχής των 

πολιτών στα κοινοτικά προγράμματα. 

 Δημιουργία και διάχυση Ενημερωτικού Δελτίου 

(ηλεκτρονικού και έντυπου) με σημαντικές πληροφορίες 
για Ευρωπαϊκά θέματα. 

 Διοργάνωση ημερίδων και εκδηλώσεων ενημερωτικού και 

επιμορφωτικού χαρακτήρα για το ευρύ κοινό. 

 Παροχή ευρωπαϊκών εκδόσεων. 

 
 

Όλες οι παραπάνω υπηρεσίες προσφέρονται δωρεάν. 

Τι κάνει το Europe Direct Λεμεσού; 

Τρόποι Επικοινωνίας 

 
        Το Κέντρο συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

mailto:europedirect@cut.ac.cy
http://europedirect.cut.ac.cy
https://www.facebook.com/europedirectlimassol
http://www.twitter.com/EuropeDirectLim
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Συνεργάτες Europe Direct Λεμεσού  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Για να γίνετε συνδρομητές του Ενημερωτικού Δελτίου                                   

παρακαλώ επικοινωνήστε με το Europe Direct Λεμεσού 

https://www.facebook.com/europedirectlimassol www.twitter.com/EuropeDirectLim 

https://www.facebook.com/europedirectlimassol
http://www.twitter.com/EuropeDirectLim

